



在希望的田野上巧织春耕图

特约记者 胡剑芳 通讯员 樊飞跃



马桥镇育苗大棚里,村民们正在给育苗盘里点种。

阳春三月,草长莺飞。3月10日,在汀泗桥镇黄荆塘村田畈上,油菜伴着正抽苔初放的小黄花儿,沐浴着阳光可劲地生长。不远处,几个村民正挥锹铲泥清沟排渍,另一侧油菜田上空,2台无人机正来回喷洒着白雾,飞机一过,田间黄花舞动,好一幅春耕美景图。

“雨下太长了,不及时清沟排渍,油菜会烂根,生病,还会减产。”3组67岁的万德明老人边为自家4亩农田清沟排渍边介绍。

作为全国油菜大区,咸安区38万亩油菜迎来清沟排渍防虫治病的关键时期,区农业局植保站出动15台无人机分9个片区对全区13个乡油菜进行喷药机防治,每台机每天可喷洒350亩至400亩,多措并举,确保夏粮增产增收。

在育秧育苗上,向阳湖镇宝塔村咸宁市福兴农业开发有限公司老板王敏正在蔬菜育苗大棚里指导十几个村民给铺好基质的育苗盘里点种。

“铺基质,滴水,点芽种,盖基质,上薄膜等程序完成后,控好温度(晚10℃白天25℃),保持湿度60%,秧苗才能长好,劣质的徒长苗才会少。”说起科学育秧,王敏如数家珍。在区农业局支持下,6亩基地共育240万苗,有辣椒、番茄、茄子、黄瓜、南瓜等10多种品种,可供附近7个

村百姓栽600亩蔬菜。

该区农业局总农艺师徐振强介绍,由于去年底大雪且入春以来2个月的连阴雨,低温寡照,农业大户已育的春苗多数冻死。为了稳定市区蔬菜市场,确保全区9万亩蔬菜面积,复种面积25万亩稳定生产,区里投入100万资金育调剂苗,旨在帮受灾大户树立信心,给即将打造的绿色农业示范区提供秧苗。

在备耕方面,在马桥镇祥鑫机械化专业服务合作社,临街门店里备满了种子、化肥、地膜等农资物品,门庭若市,购销两旺。在门店后院,停满了各大户送来的待检修的农机。合作社负责人李金祥正在指导员工检修。

“现在每天都有农机手开农机来合作社修农机,主要是紧螺丝、换犁刀、换机油等,为下田耕种作好准备。”李金祥说,半天检修一台,已修20余台了。

据悉,全区已清沟排渍在田农作物面积31.9万亩;已追肥面积37.8万亩。已储备农作物种子31万公斤,主要品种为黄华占、鄂中五号、杂交稻、玉米等常规种子,种子价格与去年基本持平,储备肥料2000余吨。同时,该区培训农业大户及农机手达500余人次,检修农机2500余台。

无人机正在汀泗桥镇黄荆塘村油菜田中喷药。



日前,咸安区农业部门积极开展春耕备耕,储备农作物种子31万公斤,储备肥料2000余吨,追肥面积37.8万亩,培训农业大户及农机手500余人次,检修农机2500多台套,重点排查7处泵站16台套,为即将开始的春耕作好全面准备。

通讯员 吴涛 樊飞跃 江元胜 摄

春日备耕忙

巾帼建功新时代

——咸安三八活动掠影



3月8日,咸安区汀泗桥镇古塘村举办“巾帼心向党,建功新时代”主题庆“三八”妇女节活动,为当地村民呈献上十多组精彩纷呈的歌舞表演,让妇女姐妹们在活动中感受到节日的快乐。

通讯员 吴涛 吴中奇 摄

本报讯 特约记者李星、通讯员冯超报道:三月春光美,百花争艳忙。3月7日上午,由咸安区委组织部、区委宣传部、区妇联联合举办“弘扬爱国奋斗精神,巾帼建功新时代”暨纪念“三八”国际妇女节109周年风采展等活动在美丽村湾汀泗桥镇洪口村熊家湾举行。

来自各乡镇各单位的妇女干部、女性社会组织负责人,各行各业优秀妇女代表500余人参加。

伴随着热闹的腰鼓展演,文艺演出正式拉开序幕。情景剧《玉泉的早晨》道出职场女性的不易,旗袍秀《温泉河》尽显桂乡女性魅力风采,诗朗诵《走进新时代》、《选调生赞歌》道出了90后女生深扎沃土,酿造芬芳的初心;咸安方言快板《妇联改革开新花》等节目道出基层妇女工作革新变化,快闪《我和我的祖国》把活动推向新的高潮。

“咸安的发展离不开广大妇女同胞的辛勤付出,新时代更需要巾帼不让须眉、妇女能顶‘半边天’的豪情壮志。”咸安区委常委、统战部长马桂莲激情致辞,向大家致以节日的问候,并鼓励大家以更加担当的作风,抢抓机遇,开拓创新,共创美好生活。

“参加全区三八活动,很激动也很自豪。在节目中欣赏新时代女性岗位建功的风采,又激发了不忘使命,绿化咸安秀美山川的无限动力。”区林业局女职工李小梅笑言。

据悉,活动现场还表彰了巾帼示范岗、巾帼示范标兵、“三八”红旗集体(手)、等先进集体和先进个人。随后,参观了恒辉科技现代农业,在洪口村委会召开了名医、名师、名角、名匠、基层公务员、企业家代表、技术人才等妇女代表座谈会。

社区里的“活雷锋”

通讯员 吕佳忠

“学习雷锋好榜样……”3月5日,在桂花路社区戴文霞老人家里,传来阵阵动听的歌声。

原来,为弘扬雷锋精神,桂花路社区分组开展多样的志愿者活动,80岁老人戴文霞的儿女均在外地工作生活,见到上门服务的社区志愿者,十分激动欣喜,高兴的唱起《学习雷锋好榜样》。

在温泉第一街斑马线两侧,社区的女党员干部身穿红马甲、头戴小红帽,在风雨中构成了一道亮丽耀眼的交通安全警戒。淅淅沥沥的雨中车水马龙、行人络绎不绝,她们或搀扶老人,或牵手儿童安全通过斑马线,提示过往车辆与行人,遵守交通规则,劝导文明礼让,以可亲可敬的雷锋精神赢得了路人赞誉的目光。

当天,该社区还与市民宗局、环保局共建单位展开了清理城市牛皮癣、卫生死角、拾捡白色垃圾等文明创建内容的志愿服务。

据悉,作为“全国学雷锋志愿服务示范站”社区,桂花路社区有着特别的雷锋精神情怀,经过社区人持之以恒的坚持,雷锋精神在桂花路社区不断的践行、弘扬、传承。

浮山办事处甫兴社区开展女性健康知识讲座

本报讯 通讯员刘旭、刘洁报道:3月6日,浮山办事处甫兴社区携手咸宁职业教育(集团)学校,在社区活动中心开展关爱女性健康知识讲座活动。

讲座中,职教集团护理系临床妇产科专业副主任医师王微芳老师以丰富的实践经验、深厚的理论功底,简明易懂地向参会妇女讲授了经期保健、孕产期保健、围绝经期保健、妇科疾病预防等内容。讲座结束后,王老师还耐心接受了妇女群众的现场咨询,针对广大女性所担心的问题一一进行解答。

香城简讯

3月5日,区委第一巡察组举行为期2天的学习研讨会,强化干部政治意识,提高巡察队伍素质,为后期巡察提速增效。

(陈建) 3月5日,浮山办事处青龙社区联合市城管执法委二大队、区政府办等单位人员50余人,对淦河河道(碧桂园盘洲洲桥头段)乱垦乱种、乱扔乱弃、乱搭乱建的现象进行清除;对无人管理老旧小区供销贸易宿舍的环境卫生进行整治,对不文明行为进行劝导。

(刘洁 姚远) 3月4日上午,永安办事处凤凰社区、双龙社区和阳光社区分别为辖区军烈属、军属、现役军人和退役军人代表发了“光荣之家”光荣牌,标志着永安办事处发放悬挂“光荣之家”光荣牌工作正式启动。

(葛利利 周莘邑)

3月4日,咸安区交通局联合咸宁阳光助困协会、国网咸宁供电公司检修分公司团委走进大幕乡常收小学开展以“学习雷锋,向上向善”为主题的志愿者活动,为孩子们捐赠体育用品、课外图书及慰问物资,活动现场暖意洋洋、其乐融融。

(朱华莉 骆翠) 为改善群众居住条件,革除生活陋习。3月1日,桂花镇盘源村开展“小手拉大手 寻找最美农户”活动,经过党员代表、贫困户代表、组长代表、妇女代表小组检查评比,22组村民唐光年等200余户被评为该村2月“清洁农户”。

南昌路社区

本报讯 通讯员杨理、荷花报道:3月8日,南昌路社区13名女职工通过外出北伐名镇汀泗桥镇研学旅行,以别样方式庆祝国际妇女劳动节。

走进了美丽村湾——汀泗桥洪口2组熊家湾,只见村湾自然生态基础好,空中栈道,生态竹林,古民居,农耕民俗引来千余游客观光。

“请爱护环境,垃圾入桶,别乱丢。”见有游客随手丢垃圾,社区党员万华玉文明劝导道。社区职工纷纷响应,边参观边拾垃圾入袋。

汀泗桥镇

本报讯 记者陈志茹、通讯员吴中奇报道:3月8日,咸安区汀泗桥镇古塘村举办了“巾帼心向党,建功新时代”为主题的“三八”妇女节活动。

活动中,当地村民自编自导了数十场精彩纷呈的歌舞,有舞蹈,有合唱,当地道父老乡亲在活动中感受到节日的快乐,增强了幸福感和对村委的认同感。

活动中还评选了全村的妇女代表、女能手、好媳妇、好婆婆、最美家庭、巾帼之星、勤俭之家等,妇女代表们还结合自身的优点谈感受、谈想法、谈理想、谈举措。

浮山办事处

本报讯 通讯员刘洁报道:3月6日下午,咸安区浮山办事处青龙社区联合区文体局主办“同庆三八妇女节,共做和谐文明人”的庆祝活动。

活动当天,太阳当头,气温上升,可观众们热情似乎更高,里三层外三层把现场围个严严实实。来自区政府办、区朗诵艺术家协会、区文体局、区妇联、区人社局和青龙社区霞满天舞蹈队的表演者演绎得热情、观众们看得高兴,大家纷纷拿出手机、相机,定格优美瞬间、录下精彩视频。